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Caratteristiche dell’indagine

DISEGNO DELL’INDAGINE

Argomenti indagati sulla salute sessuale e riproduttiva

Modalità di raccolta dati
• Questionario di 30 domande per valutare le conoscenze in materia di 

salute riproduttiva e sessuale degli studenti universitari

• Conoscenze

• Comportamenti

• Atteggiamenti

• Fonti di informazione



Caratteristiche dell’indagine

Modalità di svolgimento dell’indagine



Partecipazione all’indagine
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13973
studenti 
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Media: 22.36  aa
Mediana: 22 aa

Caratteristiche socio-demografiche
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Media: 15.6 aa
Mediana: 15 aa

Media: 41.15
Mediana: 30

Consumo di alcol e tabacco
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Conoscenze – Stili di vita
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Come giudichi la tua conoscenza delle infezioni 
e malattie sessualmente trasmissibili?

Conoscenze – IST
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Hai mai sentito parlare dell'HPV?

Conoscenze – IST
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Le seguenti infezioni o malattie si possono 
trasmettere con i rapporti sessuali?

Conoscenze – IST
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Hai mai avuto rapporti sessuali?

Comportamenti
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A che età il primo rapporto completo?

Media: 17.6  aa
Mediana: 17 aa

Media: 17.3  aa
Mediana: 17 aa

Comportamenti
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Negli ultimi 3 mesi hai avuto rapporti completi?

Comportamenti
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Nei rapporti occasionali usi il preservativo?

Comportamenti
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Nei rapporti sessuali con il/la partner abituale 
utilizzate qualche metodo per evitare una gravidanza 

indesiderata e/o il rischio di infezioni/malattie? 

Comportamenti
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“Hai intenzione di avere figli o di averne altri”

Motivazioni Popolazione Maschi Femmine

No, non ne ho intenzione 6.6% 7.0% 6.4%

Non posso averne / ho difficoltà ad averne 0.5% 1.0 0.3%

Sono incerto, ma probabilmente no 4.5% 3.7% 4.8%

Sono incerto, ma probabilmente sì 17.2% 19.0% 16.5%

Sì, in futuro 61.8% 57.7% 63.7%

Sì, sto provando ad averne 0.4% 0.1% 0.5%

Non ci ho ancora pensato 8.2% 10.3% 7.2%

Altro 0.8% 1.3% 0.6%
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Motivazioni per non aver avuto figli

Motivazioni Popolazione Maschi Femmine

fattori economici-lavorativi 19.5 21.2 18.7

fattori legati all’età 41.0 38.9 41.8

fattori legati allo studio 24.9 22.8 25.9 

fattori organizzativi-familiari 1.2 1.3 1.2 

motivi di coppia 1.1 1.3 0.9 

non ho un/una partner stabile 6.8 8.8 6.0 

problemi di salute/fertilità 0.4 0.3 0.5

Altro 5.1 5.4 5.0
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Atteggiamenti
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Quale è l'età giusta per diventare genitori?



La fertilità della donna si riduce con l'età?

La fertilità dell'uomo si riduce con l'età?

Conoscenze
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Conoscenze
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Fonti di informazione
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Fonti di informazione
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Hai mai fatto una visita dal ginecologo o 
dall'andrologo? 
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– non trascurabile percentuale di rispondenti che non
usa metodi di protezione (preservativo) nei
rapporti occasionali;

– Bassa frequenza di visite di prevenzione, soprattutto 
andrologiche o autopalpazione; 

– Le conoscenze percepite sono superiori a quelle 
reali; 

– La scuola è indicata come la modalità più adatta per 
ricevere informazioni 

– La fonte di informazione più utilizzata è Internet. 

→ responsabilizzazione

→ promozione visite di controllo

→ consapevolezza ed informazione

→ saper riconoscere notizie validate

→ programmi di educazione sessuale

In sintesi
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